1 D Numeros de seis y de siete cifras.

Descomposicion PLAN DE MEJORA Ficha 1
Nombre Fecha
e A
RECUERDA '

e Los numeros de seis cifras estan formados por centenas de millar (CM), decenas
de millar (DM), unidades de millar (UM), centenas (C), decenas (D) y unidades (U).

e |os numeros de siete cifras estan formados por unidades de millén (U. de millén),
centenas de millar (CM), decenas de millar (DM), unidades de millar (UM), centenas ©),
L decenas (D) y unidades (U).

ﬂ Relaciona.
1CM e e 800.000 U 2 U. de millén e e 9.000.000 U
3CM e e 100.000 U 4 U. de millén e e 2.000.000U
6 CM e e 300.000 U 7 U. de millon e 4,000.000U
8 CM e e 600.000 U 9 U. de millon e 7.000.000U
a Completa la descomposicion de cada numero.
e 645.873 = CM -+ DM + UM + e B+ U=
— 600.000 + 4 -« v+ ’
e 893.106 = CM + DM + UM -+ O B U=
= - + - 4 +
o 3.653.140 = U.demilén + —— CM + __ _DMTEmwmERe C+_ D=
= + + + <3 &
o 7.046.502 = ____U.demillén + — CM + P G - U=
= + + + + +
ﬂ En cada caso escribe tres nimeros.
e El valor de la cifra de las centenas e [l valor de la cifra de las U. de millon es
de millar es igual a 900.000 unidades. igual a 8.000.000 de unidades.
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Lectura y escritura de niimeros
de hasta siete cifras PLAN DE MEJORA Ficha 2

1

Nombre Fecha

{ N
RECUERDA

Al leer y escribir nimeros de hasta siete cifras debes tener cuidado con las cifras que son 0.
® 789.054 B Setecientos ochenta Y nueve mil cincuenta y cuatro.

k.: 8.320.780 » Ocho millones trescientos veinte mil setecientos ochenta.

(I Escribe cémo se lee cada ndmero.

827.705 »

905.238 »

® 5.037.540 »
7.608.002 »

Q Escribe con cifras.

e Quinientos veinticinco mil seiscientos ochenta b

® Novecientos catorce mil setecientos veintitrés p

Cuatro millones doscientos setenta mil doscientos cincuenta p»

Siete millones sesenta y siete mil ochenta y nueve b

B Busca en el cuadro los niimeros que se indican , ?53 208 j
y rodéalos. Después escribe cémo se leen, :
718,265
° Su cifra de las DM es igual a 1. 6.578.210
i 5.930.712

Su cifra de las CM es igual a 8.

® Su cifra de las U. de millén es igual a 5.

Su cifra de las U. de millén es igual a 6.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 9




1

Aproximaciones PLAN DE MEJORA Ficha 3
Nombre Fecha
RECUERDA

Para aproximar el nimero 387 a las centenas:
1.2 Busca entre qué centenas esta. Esta entre las centenas 300 y 400.
2 ° Elige la centena mas proxima. Compara la cifra de las decenas con 5:
8 > 5 b Elige la centena mayor. La centena més proxima a 387 es 400.

\.

e

I'.l Aproxima cada nimero al orden que se indica.

A las decenas Alas centenasj A los millares 1
° 27 b e 189 P e 3.765 P
° 72 P e 346 b o 5832 b
e 31 b e 680 P e 8315 »
e 36 b e 032 » e 3.823 b

G Lee y rodea. : f

ROJO | Los nimeros cuya aproximacion a las centenas es 500.

AZUL | Los numeros cuya aproximacion a las decenas es 540.

Sl 468 538 542
493 475 527

e ;Qué numeros has rodeado de rojo y de azul? ;Cémo describirias estos nimeros?

B Piensa y escribe.

e Cinco nimeros de cuatro cifras cuya e Cinco numeros de cuatro cifras cuya
aproximacion a los millares es 4.000. aproximacion a los millares es 6.000.
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Comparacion de niimeros
de siete cifras

PLAN DE MEJORA Ficha 4

Nombre

Fecha

"‘\
RECUERDA

Para comparar nimeros de siete cifras, se comparan sucesivamente, y mientras

sean iguales, las unidades de distinto orden (unidades de millén, centenas de millar,
decenas de millar, unidades de millar, etc.)

ll Ordena los niimeros y utiliza el signo correspondiente.

De menor a mayor

2.890.000 O Q

3.900.000 2.990.000

De mayor a menor
8.200.000 O O
8.200.002 9.200.000

Q Piensa y escribe.
Cuatro nimeros mayores \
que 1.000.000 y menores
que 1.000.020

B Observa el nimero de habitantes de cada pueblo y contesta.

Montellano ; Pozohondo Barrancal

1.300.000 habitantes | 1.320.000 habitantes 1.375.000 habitantes

¢ Qué pueblos tienen més de un millén trescientos mil habitantes?

¢Qué pueblos tienen menos de un millén trescientos cincuenta mil habitantes?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S, L. Matematicas 4 11
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2

Prueba de la resta PLAN DE MEJORA Ficha D
Nombre Fecha
~ 3
RECUERDA

Una resta esta bien hecha si se cumple que la suma del sustraendo y la diferencia
es igual al minuendo.

49 <4— Minuendo ? 5 «4— Sustraendo
! — 25 «— Sustraendo + 2 4 «— Diferencia
i 2 4 «— Diferencia 49 <«— Minuendo

| \_

ﬂ Coloca los numeros y resta. Después, haz la prueba para comprobar el resultado.

63 — 28 214 — 136

803 — 156 412 — 156

|
| — 14 =37 — 251 =192

12 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.

ﬂ Calcula el minuendo de cada resta.



Propiedades conmutativa
y asociativa de la suma PLAN DE MEJORA Ficha 6

Nombre Fecha

r ™)
RECUERDA

° Propiedad conmutativa. En una suma de dos sumandos, si cambiamos
el orden de los sumandos, el resultado no varia.

° Propiedad asociativa. En una suma de tres sumandos, si cambiamos
la agrupacion de los sumandos, el resultado no varia.

ﬂ Aplica la propiedad conmutativa y comprueba que obtienes el mismo resultado.

* 1845 =___ 4 ® 17+ 6=__+_ (e 4419=_ 4

N ¥ N ¥ IS ¥ N ¥ N ¥

ﬂ Aplica la propiedad asociativa y comprueba que obtienes el mismo resultado.

® B+ +6=83+(_ +_ ) ®6+8)+5=__ +(___+__)
N ¥ "4 N N ¥
- = +_ - = +
N ¥ N¥ N ¥ X ¥
®(4+8+9=4+(__ +__ ) *T+9+2=_ +(__ +_
N ¥ N ¥ X ¥ N ¥
- = + S SR SR
N ¥ N ¥ 4 N

Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 13




- Sumas y restas combinadas PLAN DE MEJORA Ficha 7

Nombre Fecha

= )
RECUERDA

e Sumas y restas sin paréntesis. Se realizan las operaciones en el orden en que
aparecen, de izquierda a derecha.

e Sumas y restas con paréntesis. Se realizan primero las operaciones que hay dentro
del paréntesis.

ll Calcula estas sumas y restas sin paréntesis.
6+3—-—2-—-4 8—6+5—3 9-2—-4+8

N Y N ¥ \

H-0-0 | o000 ) O-0-U
N ¥ N ¥

=[] -[ ] #| |
¥ ¥ N ¥

B B |

ﬂ Calcula estas sumas y restas con paréntesis.

6-4)+3-5 9-—(3—2)+4 8— (3 +4)
' \ '
Yoo | oo | O
¥ % \ ¥
L -] ]+ el
N ¥ N ¥ ¥
| || |

B Calcula las siguientes sumas y restas combinadas.

(é+5;4—7) (b—a+e—2)
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Estimacién de sumas y restas PLAN DE MEJORA Ficha 8

Nombre Fecha

RECUERDA

° Para estimar sumas, aproximamos los sumandos y después sumamos.
° Para estimar restas, aproximamos el minuendo y el sustraendo y después restamos.

ﬂ Estima estas sumas y restas aproximando como se indica.

([ Alas decenasj QA las decenas j

49 64
=81 * & -17 P =

QA las centenas ) C A las centenasj

468 673
+712 7+ —528 ¥ -

a Estima las sumas y restas aproximando como se indica.

A las decenas 89 + 34 =

A las centenas 672 — 338 =

A los millares 3.278 + 6.960 =

B Resuelve.

-
Ayer un autobus recorrio

415 kilometros y hoy ha recorrido
380. ¢Cuantos kildmetros ha recorrido
aproximadamente entre los dos dias?

Solucion:

Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 15
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Multiplicaciones por numeros

3

de dos cifras PLAN DE MEJORA Ficha 9
Nombre Fecha
d )
RECUERDA
Para calcular la multiplicacion 345 X 36, sigue estos pasos: 345
1.° Multiplica 345 X 6. X 36
2.° Multiplica 345 X 3y coloca este producto ‘ 2070
dejando un lugar a la derecha. _ 103 5_
L 3.° Suma los productos obtenidos. ife 420

(I Coloca los numeros y calcula.

23 X b4 136 X 53

45 X 36 382 X 63

a Resuelve.

A la libreria de Mario han traido
123 cajas de rotuladores.

Cada caja tiene 12 rotuladores.

¢ Cuantos rotuladores han traido’?

Solucion:

16 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.




’ Propiedades conmutativa

y asociativa de la multiplicacion PLAN DE MEJORA Ficha 10

Nombre Fecha

g )
RECUERDA

° Propiedad conmutativa. En una multiplicacion de dos factores, si cambiamos
el orden de los factores, el producto no varia.

* Propiedad asociativa. En una multiplicacion de tres factores, si cambiamos
la-agrupacion de los factores, el producto no varfa.

ﬂ Relaciona.

19X 4=4x19 » ® Propiedad asociativa

(12X2)X5=12x(2x5) o ° Propiedad conmutativa |

Q Aplica la propiedad conmutativa Yy comprueba que obtienes el mismo resultado. )f

ox4 = |x| ] QXS:DxD |

\ ¥ N ¥ Y N ¥ |

B Aplica la propiedad asociativa Yy comprueba que obtienes el mismo resultado.

(2><4)><5—2><([><D) Bx2axo=| |x([]x[]

DDDD -0
N ¥ ' ¥

M- [j@

Qxéff)%ﬂjigibx[] 8X6ij%[]§E:DX[]
<[] = [ = [ L= [ = O |
4 N ¥ N ¥ N ¥ |

S O - [
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3 Multiplicaciones por un numero

de tres cifras PLAN DE MEJORA Ficha 11
Nombre Fecha
~
RECUERDA j

Para calcular la multiplicacion 1.753 X 125, sigue estos pasos:

1.2 Multiplica 1.753 X 5. 1753
2.° Multiplica 1.753 X 2 y coloca este producto )XB_;%E
dejando un lugar a la derecha. By e

3.° Multiplica 1.753 X 1y coloca este producto 1753
dejando un lugar a la derecha. SRR

L 4.° Suma los productos obtenidos.

(I Coloca los nimeros y calcula.

273 X 351 469 X 824

865 % 150 754 X 230

564 x 307 683 X 406

18 Matematicas 4 Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacion, S. L.




3 Propiedad distributiva
de la multiplicacion PLAN DE MEJORA Ficha 12
Nombre Fecha
~
rVRECUERDA
* Propiedad distributiva de la multiplicacion respecto de la suma.

Para multiplicar un nimero por una suma, se multiplica el nUmero por cada uno \
de los sumandos vy, después, se suman los productos obtenidos. ‘

— — v ‘
3X@2+4)=3X2+3X4=6+12=18 ‘
* Propiedad distributiva de la multiplicacién respecto de la resta. ‘

Para multiplicar un nimero por una resta, se multiplica el niimero por cada uno |
de los términos y, después, se restan los productos obtenidos.

. 2X(7T—4)=2X7-2X4=14-8=6 |

ﬂ Aplica la propiedad distributiva de Ia multiplicacion respecto de la suma.

* 3X(2+5) = X + X e + =

* 2X(4+6) = X + X = + =

e 5XB+4)= X + X = + = '
¢ 6X(5+2) = X + X - T -

Q Aplica la propiedad distributiva de la multiplicacion respecto de la resta.

= PXbB-—-38 = X — X = — =
*3X(6—-2 = X — X = - =
® 4 X (7 -3 = X — *® = - =
* 5X@B8—4) = X = ¢ = — =

B Lee y resuelve aplicando la propiedad distributiva de la multiplicacion.

Yolanda tiene en la floristeria

4 jarrones con flores. Cada jarrén
tiene 9 rosas y 2 margaritas. ;Cuantas
flores hay en total en los jarrones?

Solucion:

Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 19



3

Nombre

Estimacion de productos

PLAN DE MEJORA Ficha 13

Fecha

RECUERDA

Para estimar un producto, aproximamos uno de los factores y después multiplicamos

por el otro factor.

ﬂ Estima los productos aproximando como se indica.

( A las decenas)

( A las decenas )

131

X7 = x

( A las centenas )

462
X5 %

(A las centenas )

243

X 3 e

ﬂ Estima productos aproximando como se indica.

A las decenas > 74 X 4 =

Al certenas ) 4865 -

ﬂ Resuelve.

A los millares > 7.350 X 8 =

Cada mes, Virginia gana 1.050 €.
¢ Cuanto gana aproximadamente
en 6 meses?

Solucion:

20 Matematicas 4
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3

Problemas de dos operaciones  piayoe veiora Fiona 14 |

Nombre Fecha .

4 )
RECUERDA |
Para resolver un problema sigue estos pasos:

1.° Lee detenidamente el problema.

2.° Piensa si es un problema de una o de dos operaciones.

3.° Plantea las operaciones y resuélvelas.

4.° Comprueba que la solucién obtenida es razonable.

.

ﬂ Lee y resuelve cada problema.

Esta manana, en la panaderia

de Paco han dejado una cesta

con 125 barras y otra cesta con 95.
Ha vendido un total de 195 barras.
;,Cuantas le han sobrado?

Solucion:

Lorena ha comprado un diccionario

de 18 €, un compéas de 9 €

y un cuaderno de 3 €. Paga

con 40 €. 4 Cuanto dinero ' |
le devuelven? ‘ |

Solucion:

Basilio ha recogido un total

de 1.400 kilos de manzanas.

Ya se han llevado 40 cajas

con 25 kilos cada una. ;Cuantos
kilos de manzanas le quedan?

Solucion:

Malerial fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 21
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A

Division exacta y division entera  pian oe mesora Ficha 15

Nombre Fecha

RECUERDA

e Una divisién es exacta si su resto es igual a cero.
o Una division es entera si su resto es distinto de cero.

ﬂ Primero, haz las operaciones. Después, rodea segun la clave.

E las divisiones exactas. las divisiones enteras.
453 | { 87314 41768 J
L |
68| 7 468|6 29119 |
L o
89|14 78412, 32875
| 1 L

¢ Cuanto le costé cada piruleta?

por 96 céntimos.
Solucion:

Julia necesita 8 bolitas para hacer
un collar. Si tiene 284 bolitas,
;cudntos collares podré hacer?

¢, Cuantas bolitas le sobraran?

|
% a Lee y resuelve.

!

; Emilio compro 6 piruletas iguales

Solucion:

22 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.
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4

Prueba de la division PLAN DE MEJORA Ficha 16
Nombre Fecha
- )
RECUERDA

Una division esta bien hecha si se cumplen estas dos relaciones:
e Elresto es menor que el divisor.
e El dividendo es igual al divisor por el cociente mas el resto.

. Dividendo = divisor x cociente + resto

CI Calcula y haz la prueba.

78[3 692 86| 4
936 777 2748
6445 3173 - 3699

€ calcula el dividendo de cada divisién.

| 4 | 7 e
19 149 14 121 04 214
36 09 14
0 2 2
Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacién, S. L. ' Matematicas 4
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4 Divisiones con ceros
en el cociente

PLAN DE MEJORA Ficha 17

Nombre _ Fecha .
. )
RECUERDA
Si al dividir se forma un nimero menor que el divisor, g 2 j l%)gz
se escribe 0 en el cociente ]

.

y se baja la siguiente cifra del dividendo.

ﬂ Coloca los numeros y calcula.

24

618:3

BE3T: 5

1.836:9

Matematicas 4

807 : 2

364 .6

4.024 . 8

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L.



Divisiones con divisor

de dos cifras (l) PLAN DE MEJORA Ficha 18

Nombre Fecha
4 )

RECUERDA

Cuando las dos primeras cifras del dividendo 504 |21

forman un ndimero mayor o igual que el divisor, 084 24

se toman las dos primeras cifras del dividendo 00
dara comenzar a dividir.

(I Coloca los nimeros y calcula. |

86 : 21 95 : 23 |

326 : 14 | 541 : 05

{
|
9.054 : 28 4.987 - 35 |

Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacién, S, L. Mateméticas 4 25 | ‘




Divisiones con divisor

)

de dos cifras (1) PLAN DE MEJORA Ficha 19

Nombre . ——————— Fecha . — ———
- 3

RECUERDA

Cuando las dos primeras cifras del dividendo 135824

forman un nimero menor que el divisor, 0158 56

se toman las tres primeras cifras del dividendo 14
Lpara comenzar a dividir.

Coloca los nimeros y calcula.

26 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L-




5

. Nombre

Propiedad de la division exacta

Fecha

PLAN DE MEJORA Ficha 20

RECUERDA

Al multiplicar o dividir el dividendo v el divisor de una divisién exacta por un mismo

numero, el cociente no varia.

ﬂ Multiplica o divide el dividendo y el divisor por el nimero indicado y calcula.

X3 )12:4 = I =
%5 GrEg= =
X2 )20:4 = =

4 )32:8 = =
3 )18:6 = =
5 (4595 = =

9 Elimina el mismo nimero de ceros en el dividendo y en el divisor y calcula.

© 140:20=14:2=__
e 600 : 300 = : =
‘ ° 800:40 = : =

B Lee y resuelve.

28 personas del club de montafia
han ido de excursion a Cercedilla.
| En el club han preparado

| 112 sandwiches.

s Cuantos sandwiches le
corresponden a cada una?

| A la excursion a Picos de Urbion

| han ido el doble de personas que

a Cercedilla. En el club han preparado
el doble de sandwiches que para

| Cercedilla. ;Cuantos sandwiches

' le corresponden a cada una?

Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacion, S. L.
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e 5,600: 700 = : =
°©9000:800=__ :_ =
e 4500:90 = : =
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Fracciones: representacion

Yy lectura PLAN DE MEJORA Ficha 21
Nombre Fecha
' A
RECUERDA

\.

Las fracciones tienen dos términos: numerador y denominador.

2 < Numerador: nimero de partes coloreadas.

4 < Denominador: nimero de partes iguales en que esté
dividida la figura.

t

(I Escribe la fraccién que representa la parte sombreada de cada figura.

mmmmmm

a Colorea en cada figura la fraccidn que se indica. Después, escribe
como se lee cada fraccion.

y
4

b

L 4

Un cuarto

B Observa y contesta.

28

e ;Qué fraccion de los calcetines son grises?

e ,; Cual es el numerador de esa fraccion?

e ;Qué indica el numerador?

e , Cuél es el denominador de esa fraccion?

e ;Qué indica el denominador?

Matematicas 4
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Comparacion de fracciones PLAN DE MEJORA Ficha 22

Nombre Fecha
a2 3
RECUERDA
* De dos fracciones con igual denominador, es mayor la fraccion que tiene el numerador
mayor.
* De dos fracciones con igual numerador, es mayor la fraccion que tiene el denominador
menor.

\..

ﬂ Primero, escribe la fraccion que representa la parte sombreada
de cada figura. Después, compara las fracciones obtenidas.

G Primero, escribe la fraccién que representa cada parte sombreada.
Después, compara las fracciones. ‘

ﬂ Escribe el signo < o > segun corresponda.

0713021203130 %1:202

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 29




Fraccion de un numero BLAN DE MEJORA Ficha 23

Nombre Fecha _

(- )
RECUERDA
Para calcular la fraccion de un numero, se siguen estos pasos:

1 © Se divide el numero entre el denominador. 7y 12:3=4
2 ° Se multiplica el cociente por el numerador. —de 12 < 4 X2 =28

Calcula.

3
~ de24b

— de 18)

— de 36}

— de 40!

ﬂ Lee y resuelve.

Eablo tiene una coleccion
de 80 cromos. Dos quintos de
los cromos son de plantas. ¢ Cuantos

cromos de plantas tiene Pablo?
L

En la clase de Elena hay

28 alumnos. Tres cuartos

de los alumnos practican natacion.
;,Cuantos alumnos practican
natacion?

Paula ha comprado un ramo

de 72 flores. Cinco octavos de

las flores son rosas y el resto
azucenas. Cuéntas flores de cada
Ease tiene el ramo de Paula?

30 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacien, - L.



/

Nombre Fecha

Unidad, décima y centésima PLAN DE MEJORA Ficha 24

(
RECUERDA

e Cuando dividimos una unidad en 10 partes iguales, cada una de esas partes es una
décima. Una décima se escribe 1/10 0 0,1.

e Cuando dividimos una unidad en 100 partes iguales, cada una de esas partes es una
centésima. Una centésima se escribe 1/100 o 0,01.

1 unidad = 10 décimas = 100 centésimas

.

n Pinta del mismo color las figuras que representan el mismo niimero.
. 2
1 decima m \ centésimas / 0,1
27
100

e 4 décimas
8 4
centésimas - 10

!
8
00

a Escribe la parte sombreada en forma de fraccién y en forma decimal.

34 centésimas — — 72 centésimas = =

9 Escribe en forma de fraccién y en forma decimal.

e 4 décimas = == e 54 centésimas = =
e 3 décimas = = e 38 centésimas = =
Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4

31




7 ,

NUmeros decimales PLAN DE MEJORA Ficha 25

Nombre Fecha

au 3
RECUERDA

parte entera 7,12 parte decimal

Los numeros decimales se pueden leer de dos formas:
L?J 2 _» Siete coma doce o siete unidades y doce centésimas

(I Escribe la parte entera y la parte decimal de cada namero.

@ Parte entera > Parteentera »_
Parte decimal P» Parte decimal

Parte entera I Parteentera »__
6,89 |
Parte decimal » — Parte decimal ©

a Escribe como se descompone y se lee cada numero.

54=5U+ d

Se lee b Cinco coma

b Cinco unidades y

décimas

56,87 =

56,87 _
Selee »

B $Qué numero se descompone asi? Escribe.

e 5D+3U+7d+2c b e 7C+1U+8c P

e U+5d+8cC 4 e« 6U+8d+9%c P
e QU+ 4cC »_ e 3d+2cC »_ 0000000

ﬂ Escribe con cifras.

e Dieciocho coma sesenta y dos |

e Cinco unidades y tres centésimas

e \eintisiete unidades v treinta centésimas D
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Suma de nimeros decimales PLAN DE MEJORA Ficha 26

Nombre

Fecha
( h
RECUERDA
. DU dc
Para calcular la suma 23,67 + 3,86, sigue estos pasos: 53 67
1.2 Coloca los nimeros de forma que coincidan en la misma ’
columna las unidades del mismo orden. +3,86
2.2 Suma como si fueran nimeros naturales y escribe una coma 27,53
en el resultado, debajo de la columna de las comas.

ﬂ Coloca los nimeros y calcula.

C13,89 + 1,0@ 627,4 + 28,1)

(13,71 2 6,82) ‘ ( 17.2 + 24.6 )

(8,84 +76,3 ) C 86,3 + 2,34 )

Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacion, S. L.
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Resta de numeros decimales oL AN DE MEJORA Ficha 27

Nombre _ __ _ — ———————— Fecha . ————

" ki
RECUERDA
Para calcular la resta 23,67 — 3,86, sigue estos pasos. DU dc
1.2 Coloca los numeros de forma que coincidan en la misma columna 53 67
las unidades del mismo orden. _a a6
2 © Resta como si fueran numeros naturales y escribe una coma W
L en el resultado, debajo de la columna de las comas. ’

(l Coloca los numeros y calcula.

34.19 — 12,@ (27,8 ~89 )

(53,21 — 11,82) @6,1 ~ 52,3)

(67,32 - 16,9 96,2 — 9,72
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El reloj digital PLAN DE MEJORA Ficha 28

Nombre Fecha

g ™
RECUERDA

 Un dia tiene 24 horas. Después del mediodia, para saber qué hora es, restamos
12 al nimero de horas indicado en el reloj.

* Una hora tiene 60 minutos. Para leer la hora, debemos decir el nUmero que indica
las horas y, después, el que indica los minutos, o también expresarla
como en el reloj de agujas.

\,

(I Dibuja las manecillas para que el reloj de agujas marque la misma hora
que el digital.

G Escribe la hora que marca cada reloj digital de dos formas diferentes.

02140\ » Las? olas 3
08155\ » Las o las

B Completa.

3

® La pelicula acaba a las 19 horas. ! La pelicula acaba a las de la tarde.

e | a fruteria cierra a las 21 horas. » La fruteria cierra a las de la noche.

e E|tren sale a las 23 horas. b El tren sale a las de la noche.

ﬂ Lee y resuelve.

Cristina entré en la biblioteca

alas 16:10. Estuvo leyendo
durante 1 hora y 20 minutos.

¢A gué hora salio de la biblioteca?
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Unidades de tiempo oL AN DE MEJORA Ficha 29

i A
RECUERDA
o Un afio tiene 12 meses y un afio son 365 dias.
e Una década son 10 anos. o Un trimestre son 3 Meses.
U Un siglo son 100 anos. o Un semestre son 6 Meses.
0 Completa.
o 1trimestre =1 X3 = ______meses. o 1década=1%x10=_—— anos.
e 4trimestres= —————— meses. e 8décadas = —————— anos.
o 1 semestre=1X06= ______meses. e 1sigo=1X 100 = _____anos.
e 7 semestres = — ————— meses. e Osiglos= — ——————— anos.

ﬂ Observa las cuotas y contesta.

1 Gimnasio Musculos
98 €

Gimnasio Hércules
Cuota mensual » 38 £

Cuota trimestral b

o ;Cudl serala cuota trimestral del gimnasio Hércules?

B Calcula y completa las hojas de calendario.

oo’ UL [AeosTo|
T 28 & |
1

trimestre
después

semestre
después

mes
después

semana
despues

—

—
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e ;Cuadlserala cuota anual del gimnasio Musculos? e
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Situaciones de compra

Nombre Fecha

PLAN DE MEJORA Ficha 30

(
RECUERDA

e 1€ =100 céntimos.
e 405€ = 4€y5 céntimos.
® 164 céntimos = 1,64 €,

\.

ﬂ Expresa en euros.

e 283 céntimos = =

e 532 céntimos = =

® 764 céntimos = =

Q Cuenta y calcula cuanto dinero hay.

® En total hay b €y___ céntimos =

ﬂ Lee y resuelve.

Ana ha ido al mercado

con 15 euros. Ha comprado

un kilo de manzanas a 1,50 euros,
1 kilo de chuletas a 12 euros

y un litro de leche a 85 céntimos.
¢Cuanto dinero le queda?

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L.
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10 Metro, decimetro, centimetro

y milimetro

Nombre

PLAN DE MEJORA Ficha 31

o~
RECUERDA

gue el metro.

e 1 metro es igual a 10 decimetros b1m=10dm.
e 1 metro es igual a 100 centimetros b 1m=100cm.
Lo 1 metro es igual a 1.000 milimetros » 1 m = 1.000 mm.

El decimetro, el centimetro y el milimetro son unidades de longitud menores

ﬂ Observa las medidas indicadas en cada objeto y completa las tablas.

5m

|

Medida Televisor Camion Arbol Frigorifico
en decimetros Um — 10dm J
Medida Televisor Camion Arbol Frigorifico
en centimetros
L ]
B Medida Televisor Camidn Arbol Frigorifico
en milimetros

38 Matematicas 4
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10

Unidades mayores que el metro  pianoe vesora rioha 32

Nombre Fecha
4 )
RECUERDA
Las unidades de longitud mayores que el metro son el kildmetro,
el hectémetro y el decametro.
® 1 kilometro es igual a 1.000 metros > 1 km = 1.000 m.
® 1 hectdmetro es igual a 100 metros > 1 hm = 100 m.
\. 1 decametro es igual a 10 metros > 1 dam = 10 m.
(I Completa.
e 2km =2 X 1.000 = m e 8hm=8 X100 = m
e 5km = m e 45 hm = m
e 12 km = m e 90 hm = m
e 6dam =6 X 10 = m
e 60 dam = ‘ m
e 99 dam = ' m
Q Observa el plano y expresa en metros las siguientes distancias.
8 damy 250 m
D\
| g
2kmy 120 m
e Del museo al zoo B
e Del zoo al parque I
e Del museo al parque P
Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 39
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Litro, decilitro y centilitro PLAN DE MEJORA Ficha 33

Nombre . Fecha
f’i

RECUERDA )

El decilitro y el centilitro son unidades de capacidad menores que el litro.
e 1 litro es igual a 10 decilitros I 1 {=10dL.
L e 1 litro es igual a 100 centilitros » 1{ =100 cl.

nCompIeta.
« 9f=2%¥10=__ - .d e 8{=8xXx100= cl
e15¢(=__ d 0458:it‘_ft_cl
s T el ... @l

a Expresa en la unidad indicada.

e 3y3dl =

e 8ly6dl =
\E]decilitros . 140y7dl =

e 25¢0y12dl =

e 5{y8cl=

e 9dly7cl=
En centilitros o 160 4dly9cl=

e 23¢, 11 dy8cl=

B Lee y resuelve.

Alfredo bebié 50 di de zumo
de naranja y su hermana 25 dl.
;,Cuantos centilitros de zumo tomd
Alfredo méas que su hermana?

40 Matematicas 4 Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, L
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Kilogramo y gramo PLAN DE MEJORA Ficha 34
Nombre Fecha
Y
RECUERDA
El gramo es una unidad de masa menor que el kilogramo.
® 1 kilogramo es igual a 1.000 gramos > 1 kg = 1.000 g.
ﬂ Completa.
° 12kg = g °* 14.000g = kg
® 21kg = g e 52.000g = kg
G Calcula.
¢ 2kgy8g= g s 7.005g = kgy g
°* Okgy815g = g e 0.300g = kgy g
® 21kgy730g = g e 12125g = kgy g
Q ¢Cuantos gramos son? Calcula y completa.
® medio kilo = g o 4 kilos y medio = g
®uncuartodekio=___ = g e 8 kilosy cuarto = g
® trescuartosdekilo=__ g ® 6 kilos y tres cuartos = g
n Lee y resuelve.
- i
Alicia comprd 6 latas de
esparragos de medio kilo
cada lata. ¢ Cuantos kilos de
esparragos compré Alicia?
rEmes‘[o tiene 12 paquetes
de café. Cada paquete pesa
un cuarto de kilo. ;Cuéantos
gramos pesan los 12 paquetes?
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Kilogramo y tonelada PLAN DE MEJORA Ficha 39

Nombre Fecha . ——

RECUERDA

| 3 tonelada es una unidad de masa mayor que el kilogramo.
e 1 tonelada es igual a 1.000 kilogramos > 1t =1 .000 kg.

ﬂ ¢ Cual es el peso mas apropiado? Rodea.

a Completa.
e 1t = 1.000kg e 4000kg =4t
s@t=__ - kq o 15.000kg:_‘_r__f_t
e 13t=__ kg ° 32.000kg=_;_r_f_r_r_t
e 0t=__ kg ® 48.000kg=rtt_f_r_t
B Expresa el peso de estos animales en kilos.
P2ty 160 kg = kg
b4ty50kg=_ K9

»30tyi2kg=__ k9
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Recta, semirrecta y segmento PLAN DE MEJORA Ficha 36

Nombre Fecha

e )
J RECUERDA

® Una recta no tiene principio ni fin.
e Un punto divide a una recta en dos semirrectas.
° La parte de la recta comprendida entre dos puntos es un segmento.

\.

ﬂ Escribe debajo recta, semirrecta o segmento segin corresponda.

o

| B Ahora, define con tus palabras.

e Segmento:

e Semirrecta:

@ pibuja.

A B
‘ * Una recta que pase por el punto A. . @
® Una semirrecta cuyo origen sea el punto B.
* Un segmento cuyos extremos sean los puntos Cy D. c® ne
a i ’
Observa la figura y repasa
' de distinto color cada segmento.
| Después, contesta.
r
' t
e ;Cuantos segmentos hay?
Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacion, S. L. Matematicas 4 43




El transportador PLAN DE MEJORA Ficha 37

Nombre _ _ _ — ——— Fecha . —————

)

RECUERDA

|.a medida de un angulo sé expresa en grados y se mide
con el transportador.

(I Escribe cuantos grados mide cada uno de los siguientes angulos.

G Mide con un transportadory escribe la medida en grados de cada angulo.

_ grados . grados . grados

~ grados . grados grados

e
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Clasificacién de angulos PLAN DE MEJORA Ficha 38

Nombre Fecha

r
RECUERDA

| ® Un angulo recto mide 90°.
® Un angulo agudo mide menos de 90°.

1. ® Un angulo obtuso mide mas de 90°.
.

ﬂ Mide con un transportador y escribe cuantos grados mide y qué tipo de angulo es.

Mide —_ grados. Mide — grados. Mide — grados.

Angulo Angulo . Angulo

a Observa la siguiente figura y repasa segun la clave.

rojo dos angulos rectos.

azul dos angulos agudos.

bk

verde dos angulos obtusos.

ﬂ Sigue las instrucciones y averigua el angulo que se forma en cada caso.
Después, completa.

Bel [ é&

1117

o | fe -

L o . ® L .
i A D c T

—s

L —i-—} i i

e Al unir el punto A con By este con C, se forma un angulo:

° Al unir el punto D con Ey este con F, se forma un angulo:

° Al unir el punto G con H'y este con /, se forma un angulo:
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Clasificacion de triéngUIOS PLAN DE MEJORA Ficha 39
Nombre Fecha
g A
RECUERDA

e SegUn sus lados, los triangulos pueden ser equilateros, si tienen 3 lados iguales;
isosceles, si tienen 2 lados iguales, o escalenos, si tienen 3 lados desiguales.

e Segln sus angulos, los triangulos pueden ser rectangulos, si tienen
un angulo recto; acutangulos, si tienen 3 angulos agudos, u obtusangulos,
L si tienen un angulo obtuso.

ﬂ Mide los lados de estos triangulos y colorea.
rojo triangulo equilatero

azul triangulo isdsceles

jek

verde triangulo escaleno

B Ahora, observa los angulos y rodea.

negro triangulo acutangulo

marrén > triangulo rectangulo

rojo triangulo obtusangulo \\

ek

G Observa los siguientes triangulos y marca con una cruz en las casillas

correspondientes.
2 /\\

Equilatero Isbsceles Escaleno Rectangulo | Acutangulo | Obtusangulo

1 >< ><

D

EE I I\
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13

Clasificacion de cuadrilateros BLAN D MEIGHE, Fidha: 40

Nombre Fecha

-
J RECUERDA

]
|
| Los cuadrilateros pueden ser:

* Paralelogramos, si tienen los lados paralelos dos a dos.

: * Trapecios, si solo tienen dos lados paralelos.

* Trapezoides, si no tienen ningun lado paralelo.

\.

II Escribe debajo paralelas o secantes seglin corresponda.

N

E Relaciona.
Q trapecio o) Q) lados paralelos dos a do@
( trapezoide O) (o solo dos lados paralelos )

paralelogramo o) Q) ningun lado paralelo )

B Repasa del mismo color los lados paralelos. Después, escribe paralelogramo,
trapecio o trapezoide segln corresponda.

-
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Clasificacion

13

de paralelogramos PLAN DE MEJORA Ficha 41
Nombre Fecha
r D
RECUERDA

Los paralelogramos pueden ser:

e Cuadrados, si tienen 4 lados iguales y 4 angulos rectos.

e Rectangulos, si tienen los lados iguales 2 a 2 y 4 angulos rectos.

e Rombos, si tienen 4 lados iguales y los angulos iguales 2 a 2.

o Romboides, si tienen los lados iguales 2 a 2 y los angulos iguales 2 a 2.

ﬂ Escribe debajo de cada paralelogramo su nombre.

ﬂ Completa la tabla con el nombre de los paralelogramos.

Los 4 lados iguales Los lados iguales 2 a 2

Los 4 angulos rectos

Los angulos iguales 2 a 2

Q Lee, dibuja y escribe el nombre.

Los 4 lados iguales Los lados iguales 2 a 2

y los &ngulos iguales 2 a 2 y los angulos iguales 2 a 2
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Prismas: elementos

14

y clasificacion PLAN DE MEJORA Ficha 42
Nombre Fecha
4 ™
‘ RECUERDA vertice—— 3 base
‘ ® | 0s elementos de los prismas son: arista—»| ¢ cara
bases, caras laterales, vértices y aristas. et lateral
o Los prismas se clasifican segun |
el poligono de sus bases. base

‘: ﬂ Escribe el nombre de los elementos de este prisma. Después, completa.

> a

/

&

® NUmero de caras laterales

e NUmero de vértices

e NUmero de aristas

e NUmero de bases

e Poligono de las bases

® Nombre del prisma

G Escribe el nombre de estos prismas.
Recuerda que los prismas toman el nombre del poligono de sus bases.

‘V

~ " i
’

~
M-
1
1
1
1
]
1

-
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Piramides: elementos

14

y clasificacion PLAN DE MEJORA Ficha 43

Nombre .~ Fecha
g )

RECUERDA vértice—»,

cara
e Los elementos de las piramides son: o " lateral
base, caras laterales, vértices y aristas. anstE—*

e Las piramides se clasifican segun

L\ el poligono de sus bases. base

(I Escribe el nombre de los elementos de esta piramide. Después, contesta.

e ;Cuantas bases tiene una piramide?

e ;Cuantas bases tiene un prisma?

G Completa la tabla.

e e e e |

Nimero de bases

_;—I——I—_J_I—k/‘_f—ﬁ—_r_
Forma de la base

—_________————————_—_____——____,__———______——-______——

Ntmero de caras laterales

Forma de las caras laterales

____——______——————_—_____________’____f_______(__—___

Namero de vértices

__—___________——————‘_—________)______(—_—_—___——___

Numero de aristas
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14

Cuerpos redondos PLAN DE MEJORA Ficha 44

: Nombre Fecha

RECUERDA

‘ ® |Los cuerpos geométricos con superficies curvas se llaman cuerpos redondos.
| e £l cilindro, el cono y la esfera son cuerpos redondos.

(I Completa las fichas.

R

‘ — * Numero de bases

. > B e NUmero de vértices

| e Nombre
)¢)

e NUmero de bases

e NUmero de vértices

e Nombre

| e NUmero de bases

| e NUmero de vértices
' ' e Nombre

|

F

G Colorea.

‘ roio el cuerpo redondo cuyo radio
| : es mayor que 1 centimetro. ik

el cuerpo redondo cuyo radio 3 '
azul

es igual a 1 centimetro.

. ..'.'
el cuerpo redondo cuyo radio M A
es menor que 1 centimetro.

e

verde
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15 Suceso seguro, posible

e |mp03|ble PLAN DE MEJORA Ficha 45
Nombre Fecha
~ A
RECUERDA

e [0S sUCesos seguros son los que se cumplen siempre.
e Los sucesos posibles son los que a veces se pueden cumplir.
e Los sucesos imposibles son los que no se cumplen nunca.

ﬂ Observa los fruteros y rodea la opcion correcta en cada caso.

a. Coger sin mirar una pera es un suceso Seguro.
b. Coger sin mirar un platano es un suceso posible.

Coger sin mirar una cereza es un suceso seguro.
Coger sin mirar un platano es un suceso posible.

oo

. a. Coger sin mirar una fresa es un suceso seguro.
b. Coger sin mirar-una pina es un suceso posible.

Coger sin mirar un calcetin de rayas

€S Un suceso , porgque

Coger sin mirar una magdalena

es un suceso , porgue

Coger sin mirar una ragueta

€5 un suceso , porgue
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Mas probable
y menos probable PLAN DE MEJORA Ficha 46

15

Nombre Fecha

RECUERDA

Por ejemplo, si en un bombo hay 10 bolas azules y 3 rojas, y sacamos sin mirar una:
es mas probable sacar azul que roja y es menos probable sacar roja que azul.

ﬂ Observa y contesta.

e ;Cudntas flores hay?

e Sicoges una flor sin mirar, ;qué es mas probable que sea, una

margarita o una rosa?

e Si coges una flor sin mirar, ¢ de qué tipo es menos probable que sea?

G Lee y completa.

Ana tiene 10 figuras geométricas en una caja:
2 son triangulos, 5 son cuadrados y 3 son hexagonos.

® Sisacaunafigurasinmirar,es__ probable que sea un cuadrado
que un hexagono.

e Sisacaunafigurasinmirar,es__ probable que sea un triangulo
gue un hexagono. '

e Sisacaunafigurasinmirar,es___ probable que sea un triangulo
gue un cuadrado.

B Lee y colorea las estrellas para que las siguientes oraciones sean ciertas.

PARRGAPASASNS

® Hay mas estrellas amarillas que de ningln otro color.
® Hay mas estrellas rojas que azules.

e Si coges una estrella sin mirar, lo menos probable es que sea azul.
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PLAN DE MEJORA Ficha 47

Nombre _ Fe¢gha . -

\

RECUERDA

Para calcular la media de un grupo de datos se suman todos los datos 'y se divide
la suma entre el nimero de datos.

(I Calcula en cada caso la media indicada.

Edad
media

e Suma de las edades: + + + =

e Numero de personas: _—— ° Edad media: : = anhos.

Altura
media

e Suma de las alturas:

e NUmerodearboles: _ ® Altura media:

A

12 kg

e Suma de los pesos:

d e NUmerodemaletas: —__  ® Peso medio:
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Numeros de hasta
siete cifras PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 1

1

Nombre Fecha

(I Busca en el cuadro y escribe la descomposicion de los niimeros que se indican.

e El ndmero cuyo valor de la cifra 2 es 200.000 U,
367.200
| 523.760
216.372 .
| ® £l ndmero cuyo valor de la cifra 2 es 2.000.000 U.
| 3.621.780
2.531.690

| Q Escribe con cifras y letras.

Un ndmero cuyo valor de su cifra Un numero cuyo valor de su cifra de
de las CM es igual a 700.000 U. las U. de millon es igual a 8.000.000 U.

ﬂ Piensa y escribe en cada caso cuatro niimeros.

e De tres cifras y su aproximacion a las decenas es 750.

e De cuatro cifras y su aproximacion a las centenas es 3.600.

® De cuatro cifras y su aproximacion a las decenas es 8.340.
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2

Nombre Fecha

Suma y resta PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 2

ﬂ Calcula.

(u5+9-0+3 ) (40— 18-5+12)

ﬂ Resuelve cada problema escribiendo las dos operaciones en una sola expresion.

o Susana salié de casa con 50 €. En la papelerfa se gasté 12 € y en la pasteleria, 14 €.
¢ Cuanto dinero le sobro a Susana’?

12€

Solucién:

e Alvaro tenia en su hucha 83 €. Comprd para su hermana un regalo de 19 €. !
Después, sus abuelos le dieron 12 €. ¢Cuanto dinero tiene ahora Alvaro?

Solucion:
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= j‘
3 Multiplicacién
y potencias PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 3
Nombre Fecha
ﬂ Piensa y completa los niameros que faltan.
42 [] 6] 4 9 5 3
X2 5 6 X 30 7 X 4 1[]
; 25 3 8 4 3 6 8 76 2 4
2 11[] 18[]2 9 5 3
8 4[] R ERE 3812
HENEEN HEENeN
a Lee y relaciona. Después, calcula.
( ™ 7 4 ™
Multiplico 5 por la suma G K ik )
de los numeros 3y 2. ° ©
\ . -
i e p R
Multiplico 5 por la suma 5x@EB+2
F de los niimeros 4 vy 3. s ®
. J
g a ! \' |
, Multiplico 4 por la resta ' 4x®-3
; de los nlmeros 6y 2. ° ¢
| / L J
\ \ / \
Multiplico 4 por la resta 4x6-2
de los niimeros 6y 3. s .
| L J . L
\
‘ a Lee y resuelve.
|
\ En una fruteria han descargado
| 12 cajas de manzanas rojas
| y 16 cajas de verdes. Cada caja
| pesa 25 kilos. ¢, Cuantos kilos
\ de manzanas han descargado?
Solucion:
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4

Division PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 4

Nombre Fecha |

ﬂ $Qué caballo gan6? Haz las divisiones. Después escribe el nombre
de los tres caballos ganadores de la carrera y completa.

Los tres caballos ganadores
de la carrera corresponden
a las tres divisiones con
los cocientes menores.

Voldor
2538:56

Imperial
2947 .7

1.0 Do 3.0

B Ahora, calcula en cuantas carreras participo Ligero.

Volador participé en 357 carreras
y Ligero en un tercio menos.

Ligero participo en carreras.
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5

Nombre

Practica de la division

Fecha

ﬂ Primero, haz las operaciones. Después, completa las fichas de estos animales

PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 5

con el cociente de las divisiones indicadas.

B

294028

@3264[&

C

O———
4640(32

©

1030545

®

G, ©

H
022825 83

7128|867 802468 1258074
A. La longitud de este lince es de 105 centimetros. f
| B. El peso de este lince es de kilos. §
1 C. Lalongitud de este oso panda es.de centimetros. |
1 D. El peso de este 0so panda es de kilos.
E. La longitud de esta foca es de centimetros.
1 F. El peso de esta foca es de kilos. ;

TR

-1

G. La longitud de este delfin es de
H. El peso de este delfin es de

centimetros.
kilos.

= : e 5 e Z
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Fracciones PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha ©

Nombre Fecha

ﬂ Sefiala en rojo el tramo del camino que ha podido recorrer cada nino.

3 .
e Juan sale de la casa y recorre mas de T del camino y menos de s

G Sigue las indicaciones y colorea.
2 ;

Colorea 5 de la figura, de tal forma

que la parte sin colorear sean dos rombos. ‘

3
Colorea 9 de la figura, de tal forma

gue la parte sin colorear sea
un hexagono.

B Observa la figura y colorea.

5 , g
e — en rojo. ° T en verde.

B Ahora, escribe la fraccion de la figura que has pintado en total.
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Numeros decimales PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 7

Nombre Fecha

(I Expresa usando el mayor numero de unidades decimales posible.
e 345 centésimas =
e 89 centésimas =
e 79 décimas =

1.845 milésimas =

978 milésimas =

G Expresa con cifras y en forma de fraccion.

( 3 unidades y 4 décimas ) C6 unidades y 5 Centésimas)

| L? décimasy 9 milésima@ (2 unidades y 18 mi[ésimas)

B Ordena cada grupo de nimeros decimales como se indica.

e De menor a mayor: 3,57 3,499 3,574 3,6 3,409 3,78

| e De mayor a menor: 8,712 8,8 8,72 8,724 8,801 8,9 9

| G Escribe cuatro numeros que cumplan cada condicion.

| Su aproximacion a las centésimas
es 6,29 y son menores que 6,29.

es 3,4 y son mayores que 3,382.

Su aproximacion a las décimas >
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i

Numeros decimales PROGRAMA DE AMPLIAGION Ficha 7

Nombre Fecha

ﬂ Expresa usando el mayor nimero de unidades decimales posible.

e 345 centésimas =

89 centésimas =

79 décimas =

1.845 milésimas =

978 milésimas =

ﬂ Expresa con cifras y en forma de fraccion.

( 3 unidades y 4 décimas ) CS unidades y 5 centésimas)

( 7 décimasy 9 mi!ésimas) CZ unidades y 18 milésimas)

B Ordena cada grupo de niameros decimales como se indica.

e De menor a mayor: 3,57 3,499 3,574 3,6 3,409 3,78

e De mayor amenor: 8,712 88 8,72 8,724 8801 89 9

ﬂ Escribe cuatro nimeros que cumplan cada condicion.
Su aproximacion a las centésimas
es 6,29 y son menores que 6,29.

Su aproximacion a las décimas
es 3,4 y son mayores que 3,382.

Material fotocopiable © 2015 Santillana Educacién, S. L. Matematicas 4 61




Suma, resta 'y multiplicacion
de numeros decimales SROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 8

Nombre —— I Fecha _ ————

l'.l Realiza las operaciones Y averigua el nombre de cada nino.

19,608 ¥ Sergio
67,792 b Jesus
33,842 | Lucia
36,40 Miguel
11,51 » Ana

Ten cuidado
al operar.

a Calcula y compara.
| . o1x32()81x4as o TOF 078 () 41,9 — 8426
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Tiempo y dinero PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 9

Nombre Fecha

(I Observa el precio de alquiler de cada objeto y resuelve.

SE ALQUILA

® raqueta - 2 € la hora.
® patinete - 11 € la hora.
® picicleta ~ 18 € la hora.
® gsquis |+ 25 € la hora.

He alquilado un patinete He alquilado unos esquis
durante 180 minutos. durante 120 minutos.
¢Cudnto he tenido que pagar? ¢Cudnto he tenido que pagar?

i : ;g N ; ;
Olga ha alquilado una bicicleta por Miguel ha alquilado una raqueta
4 horas y yo he alquilado una por 5 horas y yo he alquilado

| raqueta por 120 minutos y una unos esquis por 180 minutos.

bicicleta por 60 minutos. ¢Cudnto ¢Cudnto hemos pagado en total?
hemos do en fotal?

% emos pagado en fTota )
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10

Nombre

Longitud

n Escribe debajo de cada atleta su nombre.

Fecha

PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 10

Cris recorrio la mitad de metros que Ana.

Luis, que lleva calcetines, recorrié 1 kmy 50 dam.

Marcos, que tiene a Cris a su derecha, recorrio 10 hmy 700 m.

Ana, que esta entre Marcos y Pepe, recorrié 20.000 dm.

Pepe, que no usa gafas, recorrié un tercio de la distancia de Luis.

B Ahora, escribe el nombre de cada niio y los metros que ha recorrido.

b

2

64
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Matematicas 4

Un caracol tiene que subir una cuesta de 11 metros.

m

3 3 3 3

Cada dia, el caracol sube 5 metros, pero por la
noche, se resbala y baja 2 metros. ¢ Cuantos dias
tarda en subir la cuesta?

Solucion:
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. Capacidad y masa PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 11

Nombre Fecha .

(I Expresa en centilitros la cantidad de liquido que hay en cada recipiente.

S

21y 4d 9dy8cl 48y 7 cl 120y 45 dl

e jarra P

botella ©»
bidon

garrafa |»

B Ahora, contesta.

e ; Cuantos centilitros contiene la jarra menos que la garrafa?

e , Cuantos centilitros contiene el bidéon mas que la botella?

a ¢ Quién pesa mas? Observa los dibujos y ordena a los nifios en funcion
de su peso, comenzando por el que mas pesa.

Recuerda que los nifos que tocan el suelo con los pies pesan mas.
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Rectas y angulos PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 12

Nombre Fecha

(I ¢;Cuantos segmentos se forman? Observa la recta ry nombra los segmentos
que se forman con los puntos A B, CyD.

r A B C D

————

Se forman los segmentos:

a Dibuja los lados de los angulos DAF, CBG, DEC y GEF, con vértices
en los puntos A, B, E, E, respectivamente. Después, completa.

A
e
L] @
B C
@
E
™ o
D F
@
G
e El angulo DAF es un angulo
.
e El angulo CBG es un angulo
e El angulo DEC es un angulo
e El angulo GEF es un angulo
66 Mateméaticas 4 Material fotocopiable ® 2015 Santillana Educacion, S. L

-



13

Poll'gonos PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 13

Nombre Fecha

n Primero, haz las operaciones. Después, completa la tabla.

7328
+3896

4162 7814 8399
X _DbiP —4703 —5610

236382 (56

. 6403878
| I

Cuadrilatero Q Mide los lados y calcula el perimetro del

) pentagono y del hexagono de la actividad
Pentagono anterior.

Hexagono

De 7 lados

De 8 lados |

De 9 lados

De 10 lados
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ﬂ Rodea las bases Y escribe el nombre del cuerpo geométrico que se puede
construir con cada desarrollo.

&

O

Averigua en qué cuerpo esta pensando cada nifio y completa.

Tiene dos bases
en forma de
pentdgono.

Es un cuerpo
redondo sin bases
ni vértices.

Tiene tres caras
laterales y cuafro
vértices.

o Pepe esta pensandoen —— —————
o Marta esta pensandoen ——————

e Miguel esta pensandoen ——— —————
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15 Probabilidad
y estadistica PROGRAMA DE AMPLIACION Ficha 15

Nombre Fecha

(I Lee y completa la tabla.

Sucesos Posible Imposible Seguro

Tirar una moneda
y que salga cara.

Tirar un dado y sacar
un numero mayor que 6.

Tirar un dado y sacar
un ndmero igual o menor que 6.

ﬂ Piensa y escribe un suceso seguro, un suceso posible y un suceso imposible
relacionados con tu vida diaria.

Suceso
seguro

Suceso
posible

Suceso
imposible

E Observa el color y la forma de las fichas de la bolsa y completa.

e Sacar una ficha cuadrada rosa es un suceso

e Sacar una ficha cuadrada blanca es un suceso

e Sacar una ficha triangular blanca es un suceso

e Sacar una ficha cuadrada gris es un suceso
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